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A politika kulisszái mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, május 18.

A disszidenseknek a szabadelvű párt­
ból való kivonulása óta nem uralkodott 
olyan mértékű izgalom a politika kulisz- 
szái mögött, mint most, a mikor sorát 
kerítették az inkompatibilitás tárgyalá­
sának.

És mégis sok hű-hó volt ez semmiért.
Széli Kálmán újabb diadaláról szólott 

a hir harsonája, pedig soha könnyebb 
dolga nem akadt, mint ennek a javaslat­
nak a keresztülvitele. Mert elhihetö-e, 
hogy a Tiszák politikailag oly rövid­
látókká váltak volna, hogy ebből a javas­
latból kifolyóan a szabadelvű pártból ki­
váljanak? Hiszen, ha ezt megcselekszik, 
abban a pillanatban megszűntek lenni. 
Mivel okolták volna meg eljárásukat vá­
lasztóik előtt? Programmjuk csak a 67-es 
Programm maradhatott volna, azzal a 
hozzátoldással, hogy anyagi érdekükben 
feküdt az inkompatibilitási javaslat meg 
nem szavazása. Hát lehetett volna-e ezzel 
a választók elé lépni? Számi Ihattak 
volna-e szavazatra ezzel az erkölcstelen 
programmtoldalékkal ?

Széli Kálmán jobban kihasználhatta 
volna az alkalmat, mert Tiszáék tehetet­
lenségével szemben a javaslaton még 
lényegbe nem vágó módosítást sem kellett

A „TISZÁNTÚL“ TÁRGZÁJA.

Annusba jegygyűrűje.
Irta: Krrtger Aladár.

V.
Anauska és Zoltán.

Pontosan egy hét múlva megjelent az 
anyóka a boltban. A kereskedő meg sem várta, 
hogy megszólaljon, hanem rögtön átadta neki 
a kész gyűrűt és a fületlen pitykét. A gyűrű 
ragyogott, mintha tudta volna, hova kerül, a 
pityke nem kevésbbé; t. i. őt is kifényesítették, 
Isten tudja, hány év óta először! Büszke is volt 
rá, mintha őt vinnék lakodalomba, nem pedig 
a gyűrűt.

Az anyóka kétkedve forgatta a gyűrűt is, 
meg a pitykét is.

— Szép, szép, csak azt szeretném tudni, 
benne van-e a gomb füle igazán?

A kereskedő félig bosszús hangon felelt:
Ha megígértem, benne is kell lennie. 

Különben rajta van a hivatalos próba, abból 
megláthatja, mennyivel kevésbbé finom ez az 
arany, mint a régi.

— Hiszen nem is azért mondtam, nem is 
azért mondtam, hanem tetszik tudni, már mi 
öregek olyanok vagyunk, hogy mindenben ag­
godalmaskodunk. Nekem pedig nagyon fontos 
az, hogy ez a pityke benne legyen a gyűrűben.

— Ugyan miért ?
__ Hosszú volna azt elmesélni s az urnák 

nem volna ideje az egészet végighallgatni. De 

volna megengednie, hanem a javaslatot 
teljes változatlan voltában, sőt még szi­
gorítva kellett volna keresztülvinnie.

** *
A vita a kulisszák mögött a körül 

forgott leginkább, vájjon a közgazdasági 
tehetségnek föltétlenül a törvényhozásban 
kell-e érvényesülnie? És itt azután pro 
és kontra egy egész csomó példát hoz­
tak föl.

- Itt van például Kornfeld Zsig- 
mond, a Hitelbank vezérigazgatója — 
vetette oda az egyik honatya. — Európai 
hirü pénzügyi tekintély. Nem volt kép­
viselő, nem is vágyik reá és mégis több 
hasznot hajtott Magyarországnak a köz­
gazdaság terén, mint a Háznak úgyneve­
zett közgazdasági tekintélyei együttvéve 
valaha is hajtani fognak.

Ugyanez a képviselő érdekes párhu­
zamot vont Kornfeld és Lánczy Leo 
képviselő és bankigazgató között. Kornfeld 
nagy stilü pénzember — úgymond — a 
ki nagy terveket tervszerűen hajt végre. 
Lánczy fezőr, ötletszerűen, szerencsére 
számítva dolgozik. Ha szerencséje cserben 
hagyja, magával ránthatja bankját, a mi 
Kornfeldnél, óvatos, a legapróbb részletig 
kidolgozott terveinél lehetetlen. Lánczyból 
kiváló hazárdjátékos lett volna, a ki az 
utolsó garasát is föl meri tenni, köz­
gazdásznak azonban nem való, mert az 
óvatosság, tervszerűség teljesen hiányoz­
nak nála.

♦
* *

' nini! Ebből a pitykéből még lehetne valamit 
I csinálni, szegény, olyan suta így fül nélkül. Nem 
i lehetne az aljára egy csattól erősíteni s az egé­

szet brossá alakítani?
— Lehetne azt, csak tessék helyet fog­

lalni, egy negyedóra alatt meglesz.
Átvette újra a gombot, előkereste a szük­

séges szerszámokat s dolgozni kezdett. Reszel- 
gelte, csiszolgalta pityke barátunkat, hanem 
ennek sehogy sem volt kedvére a műtét. Sér- 1 
tette vitézi önérzetét, hogy a ki hajdan önkén­
tes káplári díszkabáton ragyogott, most egy ; 
öregasszony számára alakítsák át ékszerré, i 

j Igazi degradálás! Tartotta hát magát kémé- ! 
' nyen s a kereskedő egyre újabb eszközöket i 

kei esett az öreg veterán megpuhítására.
Az anyóka ezalatt türelmetlenül tipegett 

fel-alá s egyre az órát nézegette.
— Mindjárt eltelik a negyedóra, mondotta. 

Készen van ?
—- Dehogy is van! Ugyan kemény pityke 

ez, nem tudom, miféle gazdája lehetett.
Az öreg asszony büszkén mosolyogni 

próbált.
— Zoltáné volt! Az én Zoltánkámé! Sze­

gény, ő is olyan kemény, hajthatatlan em­
ber volt.

— S talán nagysád volt az olvasz­
tója ?

Az anyóka ravaszul odasanditott úgy fél­
szemmel.

— Tán nem is hiszi az úr ? Pedig bo­
londultak ám utánam a legények hajdanában. 

I Persze, akkor még nem hívtak Anna néninek,

Érdekes jelenet játszódott le a sza­
badelvű pártnak első inkompatibilitási 
értekezletén. Hieronymi beszélt a javaslat 
ellen. Ekkor Tisza Kálmán helyéről föl­
állott és ezzel a megjegyzéssel hagyta el 
a tanácskozó termet:

—■ Itt nagy bűz van, kimegyek!
Valószínű, hogy ezt a fülledt le­

vegőre értette az elaggott államférfi, a 
ki másod-, harmad- és negyednap is 
fülledtnek tartotta a Lloyd-klub levegőjét, 
nem vett részt a további tárgyalásokon, 
átengedte teljesen a teret fiának, Tisza 
István grófnak, a ki daczára a büzhödt 
levegőnek, kitartott egész — a fegyver­
letételig.

A Képviselóház munkarendje.
A képviselőház a delegácziók ülésszakának 

tartamára — körülbelül juuius 12-ig — elna­
polta tanácskozásait. Csak e szünet után foly­
tatják az inkompatibilitási javaslat tárgyalását, 

i mely előreláthatólag még egy-két hetet fog 
igénybe venni. Miután a közigazgatás egyszerű­
sítésére vonatkozó reformjavaslat az összes, 
pártok részéföl általában kedvező fogadtatás­
ban részesült, valószínű, hogy nagyobb éshosz- 
szu vita e javaslat tárgyalásánál nem lesz. Ez 
alapon remélhető, hogy a képviselőhöz június 
végéig mindenesetre úgy elintézi végzendőit, 
hogy ekkor a nyári szünet kezdetét veheti. 
Parlamenti körökben most már határozott az 
a vélemény, hogy az országgyűlést szeptember­
ben fogják feloszlatni s az általános választá- 

! sok október elején lesznek.

hanem Ninettnek meg Ninusnak. Régen volt .. . 
ugy-e, maga engem csak mint Anna nénit 
ösmer ?

— Bizony csak úgy.
No nem haragszom érte, lelkem, vilá­

gért sem haragszom. Anna néninek ismer en­
gem mindenki már évek óta, mióta megfehé- 
redett a hajam. Talán csak szegény férjem, 
boldogult jó Zoltánkám ismert engem vala­
mennyi nevemen. Mert tetszik tudni, úgy nőttünk 
mi fel egymás mellett, mint két virág a kert­
ben ... őt szegényt letörte a vihar, én meg 
elfonnyadtam. Nem panaszként említem, vilá­
gért sem panaszkodom, csak hát tetszik tudni 
olyan furcsa az, hogy a vihar egyik virágot le­
gázolja, mellette a másikat ott hagyja. Miért 
nem tépi le egyszerre mind a kettőt? Mikor 
az olyan jól esnék mind a kettőnek! . . .

Az öreg asszony egyszerre elhallgatott, 
előhúzta a piros keszkenőt s nagyon törölgette 
vele a szemét. A fonnyadt virágon is van har- 
matcsepp .. • Aztán tovább folytatta, eleinte kissé 
meg-megcsukló hangon:

— Piczi gyermekkorunkban már egymás­
nak szántak minket a szüléink s mi mind a 
ketten jól éreztük azt. Zoltán velem mindig 
megkülönböztető gyöngédséggel bánt. Emlékszem, 
egyszer apró gyermekkoromban — akkor még 
Annuskának hívtak — elszöktem hazulról s egy 
részeges baka kezébe kerültem, a ki el akarta 
szedni a fülbevalóimat. Zoltán mentett meg tőle 
s azóta őriztem azt a kis fülbevalót, a melyet 
beleolvasztott az úr a gyűrűbe. Ugy-e szép kis 

l fülbevaló volt?
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A zárszámadások felülvizsgálata.
A képviselőház zárszámadási bizottsága 

Pest Lajos elnöklésével tegnap ülést tartott, me­
lyen az állami számvevőszék részéről Ra­
kovszky István elnök, a pénzügyminisztérium 
részéről Gränzenstein államtitkár volt P 
A bizottság tárgyalás alá vette az állami szá 
vevőszék jelentését és pótjelentését a törvény­
hozás által engedélyezett évi hitellel szemben 
az 1900-ik számadási és negyedik negyedében 
előfordult tulkiadásokról, előirányzat nélküli ki­
adásokról és hitelátruházásokról.

Benke Gyula előadó ismertetése után a 
bizottság elhatározta annak javaslatba hozá­
sát, hogy a ház vegye tudomásul a jelentést 
és hasonló czélból közölje a főrendiházzal is. 
Ezzel az ülés véget ért.

más útvonalon ment Gyurgyevon keresztül. A 
mint a fölizgatott tömeg erről értesült, mmdenk 
káromkodva a merélylet fölfedezésére val a - 
kozott A rémhírek elterjedése nyomán kelet- 
Vezett utczai botrány azt eredményezte, hogy a 
Sások alapján a rendőrség 

tizenkét bolgárt. A letartóztatottak . z 
egv Andrieviczi nevű bolgár is, a ki a kihall­
gatásnál zavartan feleit és gyanús ellenmon­
dásokba keveredett. A rendőrség Andrraviczinél 
házkutatást tartott, a mely meglepő eredmény­
nyel járt. A foglaikozásnélküh Andrieviczi la­
kásában a rendőrség lefoglalt három darab 
hatlövetű revolvert, hatvannégy töltényt, ’ 
darab mitoatron és egy nagy csomó kompro­
mittáló levelet. A megtalált iratokból kiderült, 
hogv Andrieviczi bolgár
már többször különféle deliktumot miatt bőr- . 
tönben ült. Az adott körülményekből a roman 
rendőrség megértette, Andrieviczi miért akart, 
mindenáron abba az útvonalba kerülni, a melyen 
Ferdinánd trónörökös haladni készült. A vizsgá­
lat eddig csak azt konstatálta félremagyaraz- 
hatlan adatok alapján, hogy Andrieviczi merény­
letet akart elkövetni Ferdinánd trónörökös ellen. 
Miután azonban a fogoly a hozzáintézett kér­
désekre válaszolni nem akar, czinkostársait 
fölkutatni nem sikerül. A körülmények arra 
engednek következtetni, hogy Andrieviczi a bol­
gár forradalmi komitének volt az eszköze. Az 
összeesküvők ügyében a vizsgálat folyik.

származású ember s

Merénylet a román trónörökös ellen ;
A román trónörökös szemlét tartott csütör­

tökön a Turnu-Magureleben állomásozó ka­
tonaság fölött. A szemle után, a mely több 
órán keresztül tartott, Ferdinánd trónörökös 
kíséretével Gyurgyevo városon keresztül vette 
útját Bukarest felé. Az említett városban óriási 
sokaság várta a trónörököst. A városon keresz­
tül haladó menet pedig nagy óváczióban része­
sült és a rend föntartásával megbízott rendőr­
közegek szigorúan ügyeltek arra, hogy azokon
az utczákon, a melyeken a trónörökös haladni j 
fog, a közlekedés szüneteljen. A dolog úgy is | 
történt. Mindenki leste a trónörökös megérke- j 
zését. Az utolsó pillanatban a tömeg azonban | 
arról értesült, hogy a trónörökös más utón 
hajtatott keresztül a városon. Nagy izgalom 
keletkezett e hír hallatára s mindenki kíván­
csisággal tudakolta, hogy miért kerülte ki a trón­
örökös a publikumot. Még mielőtt a tömeg fölosz­
lott volna, a rendőrség tudtára adta a lakosság­
nak, hogy a trónörökös élete ellen gaz merénylet 
készüli s a merénylet végrehajtásával megbízott 
személyek a publikum soraiban vannak. A 
rendőrség az aljas összeesküvésről az utolsó 
pillanatban értesült, s minthogy nem volt még 
ideje a szükséges óvintézkedéseket, megtenni, a

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, máj

trónörökös a nagyobb baj kikerülése czéljából, j

— Szép, nagyon szép. Semmi esetre sem 
volt olyan makacs, mint ez a rézpityke.

— Oh az a rézpityke is édes emlék 
kein. A fülbevalót annak 
hogy attól a naptól kezdve 
i____ _ —,
nek; nemcsak szerettem, hanem csodáltam is. 
A pityke meg a medaille fedél, -- 
kai is, ugy-e? — azok arra 
hog Zoltán nemcsak kiválóbb, 
sebb szivü és jobb is a

a« összeférhetlenséyi javaslat

Justh Gyula nem helyesli a kivételeket és 
pártja ezeket nem is fogadja el. Nem' 
hoRV miért képez kivételt éppen a fölJhitel- 
intélet a kisbirtokosok országos földhite inté­
zte'és az országos központi hitelszövetkezet. 
Igen sokan vannak a képviselőházban, a kik 
nem a közügy érdekében választatják meg ma­
sukat hanem azért, hogy valamely pénzinté­
zetbe igazgatókul bejussanak. Azt a módosítási, 
terjeszti be, hogy a 10. pontnak két utolsó 
bekezdése kihagyassék.

Betétek.

Polónyi Géza e pontnak a betétekre vo­
natkozó része ellen szólal fel. Előre bocsátja, 
hogy sohasem nyugodnék bele abba, hogy az 
állam minden pénze az osztrák-magyar bank­
nál helyeztessék el. Már pedig ha e pontnak 
a betétekre vonatkozó része elfogadtatik, úgy 
azt kell hinnünk, hogy a kormánynak mégis 
az a szándéka, miért is az idevonatkozó mo- 
dositvány utolsó bekezdését töröim kéri..

Lukács László pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy sohasem fordult elő, hogy valamely pénz­
intézetnél valakit az ő ajánlatára vettek volna 
(öl az igazgatóságba, mert ő sohasem ajánlott 
senkit. Justh Gyulával szemben hangsúlyozza, 
hogy a szóban forgó három pénzintézet nem 
nyerészkedésre alapított vállalat, amiért is 
ezeket ki kellett veani az általánosság alól. 
Polónyi aggodalma, hogy az állampénzeket 
mind az osztrák-magyar bankban kellene el­
helyezni, alaptalan, mert erre v ‘ 
mány sohasem kötelezte. Kén Makfalvay mo-

1 dositásának elfogadását 
! Ezután a Ház a? 5. §. 10.

falvay módosításával fogadja el és Justh Gyula 
módosítását mellőzi. Ugyancsak elfogadjak Fei- 
litsch Arthur módosítását is.

általánosság alól.

magát a kor­

pontját Mák-

elfogadják Fei-

18.

Az ülés elején Széli Kálmán miniszterei- 
beterjeszti a boszniai vasútokról szólónők 

törvényjavaslatot.
Napirend előtt
Kubinyi György szólal föl Raswvszky Ist­

vánnak reá tett megjegyzése tárgyában, mely 
szériát ő »gseftelő« Gyurka. Az ö közgazdasági 
tevékenysége csak annyira terjed, hogy ta­
karékpénztári elnök, de sohase volt gseftelő.

Ezután folytatták

: ne- 
emlékéül őriztem, i

_ _  _ tartottam Zoltánt
valami kiváló, a többi embernél különb lény-

— látta azo- 
emlékezteltek,

hanem neme- 
£>VMU . ............ .................. többi embernél. Ak­
kor Ninusnak hívtak engem s szép fiatal bakfis 
voltara. Talán csak a mamára volt szebb ná­
lam . . . De talán untatom is evvel a sok be­
széddel ?

— Nem, anyókám; mindjárt meglesz a 
pityke is.

— Igen? Köszönöm. Hanem ezt 
netet nem mondom el. Egy kicsit 
história s még elrestelném magamat miatta. 
Elég az, hogy Zoltánkám jobb is, különb is 
volt a többi embernél, de azért — sajnos, 
mégis csak ember volt. Erre emlékeztetett engem 
a jegygvűrű-töredék. Oh uram, mikor azt hit­
tem, hogy az én Zoltánkám előtt csodálva fog 
meghajolni az egész világ s mindenki elismeri 
lángeszét: akkor ölte meg egy hevesebb érlö­
kés, mint akármelyik más közönséges halandót 
Utolsó mozdulatával azt a gyűrűt törte szét,., 
az én gyűrűmet . . az én boldogságomat!

A keszkenő megint mozgásba tétetett, a 
mit a kereskedő már unni kezdett.

— Na, nem kell azért mindjárt könnyezni. 
Ha széttört a boldogság, összeforrasztjnk. Itt

a törté- 
hamiskás

Szubvencíiionált lapok.

A 13. pontnál
Justh Gyula kéri a ponthoz hozzávenni 

azt hogy azon lapok, melyek állami szubven­
cióban részesülnek, azok szerkesztői és kiadói 
zárassanak ki a képviselőségből. Ily értelmű 
két indítványát elfogadásra ajánlja.

Buzáth Ferencz hozzájárul Justh Gyula 
indítványához.

Rakovszky István a legmelegebben csat­
lakozik Justh Gvula indítványához. Justh már 
a bizottságban szóvá tette azt s csodálja, hogy 
ezen indítványa itt is, ott is ellenzésre talált,

__

van az új gyűrű, majd lesz ebből új bol 
dogság.

— Lesz ám!
az ékszerdarabkákat, hogy az én boldogságom 
töredékeiből legyen uj boldogsága az én kedves 
Annuska leányomnak.

— Annuska?
— Az. Miért csodálkozik rajta?
— Semmiért. Csak úgy eszembe jutott

Magam is azért hoztam ide

azon, ha valakit

nem lehet. Hogy

én Zoltánkám, de 
se nem ala- 
. izé

!, ott kinn az ntczán,
valami

Szakasztott olyan a leányom, mint én 
fiatalabb koromban. Szép, karcsú ter- 
igaz jó szíve van. Őriztem is, mint a 

i fényét s bizony már vagy tíz kérőnek 
közi ük ügyvéd, 

bíró, orvos, tanár is. Most pedig odaadom egy 
— iparosnak.

— Ugyan! mikor ügyvéd meg orvos kérő­
ket elutasított! Talán valami ideális szépség 
vagy valami lángész az az ember?

- Nem biz az, sőt a többi mind vagy 
okosabb, vagy csinosabb volt nála. Szó köztünk 
ma adván, én nem mennék hozzá, meg sem 
közelíti az én Zoltánkámal. Szegény Zoltánkám, 
csak ő volt hasonló önmagához . . 
volt két okom az engedékenységre: 
szereti a fiatal embert egész szívével 
szívemet is meglágyította egy dolog: 
Zoltánnak hívják.

A pityke éppen elkészült s a 
büszkén akarta átadni, de az utolsó 
kiejtette a kezéből.

— Zoltánnak? Lehetetlen!
— Már miért volna lehetetlen ?S egyálta-

Toltam I 
metü s 
szemein 
kiadtam az útját, pedig volt

Hanem
Annuska 
s az én 

az, hogy

kereskedő 
szóra csak

Ián mi csodálkozni való van 
Zoltánnak hívnak?

— Az, hogy ... ej, az 
néz ki az a Zoltán ?

Az anyóka gondolkozott.
— Nem olyan, mint az

megjárja. Olyan se nem magas, 
csony, hogy is mondjam csak . . . izé . . • 
jönnek ni! Nézze, ott kinn az ntczán, Annuska 
is, Zohán is. Gyerekek! Ide jöjjetek! Hát ma­
gát meg mi lelte, hogy a kezemet csókol­
gatja?

A kereskedő ünnepélyesen megcsókolta az 
anyóka kezét s komoly hangon felelt:

—- Semmi, csak azt akartam ezzel Jelen- 
teni, hogy a jegygyűrűért meg a pity kéből ké­
szült brosért nem jár semmi. Tudja kedves liá­
néin, nekem is van ee.y fiam, a ki szerelmen 
és a ki mindeddig nem akarta elárulni, kit sze­
ret, csak a keresztnevét mondta meg: Annus- 
kának hívják a leányt. Nos, a ki Annuskáva 
most felénk jön, az az én fiam, Zoltán.

Mikor az eljegyzési ünnepélynek vége volt, 
Anna néni magára maradt Annuskával és.Zol- 
tánnal. Akkor elővette Annuska jegygyűrűjét s 
megcsókolva, visszaadta.

— Nem is tudjátok, gyermekeim, micsoda 
tanulságos és drága emlékek vannak ebben a 
kis karikagyűrűben. Majd egyszer elmesélem a 
történetét, de addig is megmondom, miért csi­
náltattam éppen így a gyűrűt. Akarom, hogy 
úgy nézzétek egymást, mint mi néztük egymást
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pedig éppen a sajtószabadság érdekében volna 
fontos ez az indítvány.

Molnár Jenő: Az. igazság szem pontjából 
kéri a házat, tegyenek félre minden pártérde­
ket s fogadják el Justh Gyula indítványát.

Széli Kálmán miniszterelnök: Á lapok 
szubvencziót nem kapnak, az államnak hir­
detnie kell s hogy ezt megkönyitse, pausálét ad 
az egyes lapoknak. Ez azt hiszi nein befolyá­
solhatja a lapoknak szellemi részét.

Kéri a Justh Gyula indítványa elve­
tését.

Polónyi Géza: Sokkal fontosabb a kérdés, 
semhogy e fölött napirendre tehetne térni. Na­
gyon veszélyes az, amit a miniszterelnök pari­
saiénak nevez. Mert ha ez hirdetési átalány, 
miért nem kapja minden egyes lap ? Miért 
van az, hogy az egyik lap több, a másik ke­
vesebb pausálét kap ? Vagy miért történt az, 
hogy egyes lapoktól elvonták a pausálét ? Ez 
nem egyébb mint megvásárlása a közvéle­
ménynek. Tapasztalta, hogy a fővárosban a la­
pok mind üzleleket képeznek, melyeknek leg­
nagyobb része erre a pausáléra pályázik. Justh 
még elfelejtette belevonni, hogy az újságírók 
ne lehessenek egyszerre hírlapírók és képvi­
selők. Miért szorítanak meg mindenkit, ügyvé­
det, bankdirektort, orvost, patikust, földbirto­
kost, csak az újságírók részére legyen szabad 
a vásár? (Ügy van! balfelől).

Pártolja Justh indítványát.
Gajári Ödön: Mint volt újságíró és kép­

viselőnek el kellene fogadni az indítványt, de ő 
még sem teszi ezt. . . .

— Ezt mindjárt tudtuk, — balfelől.
Gajári Ödön: mert nagyon rossz minisz­

ternek kell annak lennie, aki ebből a csekély 
pausáléból a lap szellemére hatással volna. Mert 
egy felelős szerkesztőnek, akármilyen pausá- 
léja is van, nem szabad, hogy elveit ennek alá­
rendelje.

Polónyi Géza: Hát a szállító megtagadja 
elveit!

Gajári Ödön: Nem fogadhatja el Justh in­
dítványát.

Major Ferencz: A sajtószabadság érdeké­
ben tartja fontosnak Justh indítványát.

Rátkai László: Két esettel állunk itt szem­
ben: vagy van fizetett sajtó vagy nincs, ha 
nincs úgy nem kell félnie, hogy képviselő nem 
lehet a lap szerkesztője, ha van, akkor pedig 
ki kell zárni azoknak intézőit. — Elfogadja 
Justh indítványát.

Széli Kálmán miniszterelnök: Újra han­
goztatja, hogy ezek a hirdetési általányok oly 
kicsinyek, melyeket nem lehet sznbvenczióknak 
nevezni.

az én Zoltá ikámmal. Egymást tartottuk a leg­
jobb, a legnemesebb embernek, a kiért öröm 
lett volna életet, boldogságot feláldozni. . . s 
azért találtunk egymásban uj életet, boldog­
ságot. De ne feledjétek azt se soha, hogy a 
legtökéletesebb ember is csak ember s hogy a 
mekkora erővel egy vékony karikagyűrűt össze 
lehet törni, annyival egy embert s egy boldog­
ságot is meg lehet ölni . .. Isten áldjon meg, 
édes gyermekeim!

Nem tudom, fogott-e Annuskán és Zol­
tánon az áldás? Annyi igaz, hogy Annuska és 
a jegygyűrűje nagyon meg vannak elégedve 
Zoltánnal s bár csak asztalos: őt tartják a 
világ legderekabb emberének. De Anna néni és 
a pityke — most már jámbor bros Anna néni 
nyakán — nincsenek velük egy véleményen. 
Anna néni, ha Annuskával találkozik, oda lyukad 
ki a beszélgetésben:

— Szép, szép, de azért az én drága Zol- 
tánkámnak nyomába sem léphet senki. Ha élne, 
akkor látnátok, milyennek kell lenni egy igazi 
férfinak ■

A pityke-bros is lenézi a jegygyűrűt, vala­
hányszor találkozik vele.

— Ugyan, érdemes is neked annyira busz- 
kélkedni! A ti Zoltánotok semmi, csak jo em­
ber. Bezzeg az én Zoltánom generális volna 
azóta, csak az a kár, hogy nem maradt kato­
nának és hogy meghalt éppen akkor, mikor 
vtnpt/ ember kezdett lenni.

(Vége.)

Polönyi Géza: Hát minek?
Széli Kálmán: Ne beszéljen mindig közbe! b 

Mondtam már, ez oly csekélység s ellenszolgá­
latokért kapja. ,

Zmeskál Zoltán; Ne haragítsák!
Széli Kálmán: Az összes lapok kapnak . c 

ilyen általányt, akár ellenzéki, akár kormány- : 
párti. Egyedül a »Magyar Nemzet«, mint félhi- 1 
vatalos, kap subvencziót. I 11

Polónyi Géza: Hát a negyed hivatalosak? j 
Széli Kálmán: Kéri, a Justh indítványát ‘ ’ 

vessék el. |
Szavazás alatt a Justh indítványát elfő- ' ’ 

gadja a függetlenségi és 48-as, az Ugrón és a > 
néppárt. , 1

Rátkay László: Szabadelvű párt! hát mi 
10SZ ?

A ház az eredeti szöveget fogadja el. '

Öt peres szünet.

Szünet után 1
A 6. szakat.
Jancsó Gyula jelentéktelen módosítása 

után a Ház elfogadja. .
Vita mellett fogadja el a ház a 7-ik 

szakaszt.
A 8. szakasznál |

Vízi biztosok. I

Horánszky Nándor e szakasznál a kül- ■; 
földdel való pénzügyi viszonyunk és csatorna, | 
valamint szabályozási társulatok érdekének fen- | 
tartása czéljából módosítást ad be, mely szé- | 
rint ezek érdekében teljesített szolgálatok ősz- | 
szeférhetlenek legyenek, de csak abban az eset- v 
ben ha ezzel valami haszon járulna az érdekelt | 

képviselőkre. í
Peilitsch Arthur: Mindenben hozzájárul 

Horánszky módosításához.
Rakovszky István: Kívánja, hogy a felvi­

déken tartsák fenn a képviselők részére idáig 
is megadott szeszkontigenst. Kérdi a pénzügy­
minisztert, vájjon a szeszkontigemsek, melyek 
bérbe adattak, érvényben maradnak-e to­
vábbra is?

Széli Kálmán miniszterelnök válaszolt ez­
után Kossuth Ferencznek a tiencsini ügyben 
hozzáintézett interpelláczióra. Kijelentette, hogy 
itt hódításról szó sincs, de vásárlásról igen.

Végül az elnök bejelentette, a képviselő­
ház üléseit junius hó 12-ig elnapolta.

Közgazdasági tevékenység.
Tragédia Hl felvonásban.

Az inkompatibilitást rendező törvényjavaslattal 
szembe állottak a Tiszák. Magukra vessenek, ha az 
ország szeme előtt most úgy tűnik fel a törvény 
tárgyalása, mint az ő problematikus hatalmuk végső 
szétmállása.

Bizony nagyobb kudarcz még nem ért politi­
kust, mint e héten a Tiszákat, kik minden követe­
lésüket kénytelenek voltak cserben hagyni.

A harczias Pulszky a klikk házőrzője nagyot 
hallgat az események hatása alatt s busán dúdol­
hatja az egykor oly népszerű nótát:

— 0 du lieber Augusztin, Geld ist hin, Er 
ist hin — alles is hin.

Maguk a Tiszák is kénytelenek belátni, hogy 
elvesztettek mindent, feladtak minden elvet és po- 
ziczióf s egyébb sem maradt meg vigasztalásul, 
mint az öreg »generális* jelszava:

__ A jó kedvű adakozót, szereti az Isten.
Gajári is hiába dult-fult, most kijelenti, hogy 

a képviselőség szép, az inkompatibilis koncz jó s 
ő a jobbat választja.

Ölts gyászt Belér. yes, mert az uj törvény, ké­
ped viselőjének mandátumába hajh! belé nyes.

A közgazdasági tevékenység tragédiája külön- 
en a következő felvonásokból állott. «

I. FELVONÁS.

Szereplők: Tisza Kálmán, Tisza István, Szé- 
henvi (nem a nagy), Szilágyi (a nagy), Széli a 
atalmas.

Az első három szereplő teljes hadi felszerelés­
en vonni a színpadra.

T. Kálmán — Vissza a törvény nyel, mert ki- 
zakadok a pártból.

T. István — Vissza a törvénynyel, mert be- 
zakitok a pártba.

Széchenyi Aladár — Az én nevem Széchényi, 
ti merne meg sérteni.

Szilágyi — (Előránt egy nagy bunkót). A há- 
•om első szereplő meglapul

Széli — elfujja őket.
Függöny le.

ti. FELVONÁS.

T. Kálmán — Sz. Kálmánhoz.
— Megmertél ütni, várj hozom a fiamat.
T. Kálmán T. Pistával, kinek kezében egy 

hatalmas módosítás van. . .
— No most üss ha mersz.
Széli vissza vág s a módosítást elveti.
T. Kálmán:
— Gyerünk innen fiam, hisz ez egy gróbián. 
Tiszák a fenéken el.

Hl. FELVONÁS.

Tisza István egyedül.
— Lenni vagy nem lenni ez itt a kérdés! 

Baczosan Széli elé áll.
— Én országos veszedelemnek tartom a tör­

vényt, ha be hozod, de saját veszedelmemnek ha 
ki löksz. Hagy forogjon tehát a hon keserű levé­
ben — én azonban itt maradok.

Széli és Szilágyi keblükre ölelik Tiszát. Az 
ölelés alatt csendesen megboldogul a bős.

A tragédiának sok hiánya van.
Először is nem a hős bukott, csak a hősködő, 

másodszor a cselekvéshez képest igen sok a póz 
s Tisza Kálmán a prológol elhibázta, Tisza István 
pedig szerepét teljesen elejtette. A karok nem pro­
dukállak összjátékot s teljesen fejetlenség uralko­
dott köztük.

Szerzőt azonban megtapsolták.
*

♦ *
Epizódok a darab körül.

Ma a hangulat az, hogy az egyes csoportok, 
az egyes klikkek a legnagyobb bizalmatlansággal 
állanak egymással szembe, figyelmesen lesve a töb­
binek minden mozdulatát, minden cselekvését 
Mindnyájan elfojtják magukban az indulatot, de 
valamennyien jól tudják, hogy a másik fél egy 
kanál vízbe belefojtaná, ha lehetne és hogy a gyü- 
lölségnek előbb-utóbb nyíltan ki kell törnie.

Gróf Tisza Istvánnak tudvalevőleg az volt az 
álláspontja, hogy a pártból semmiesetre se szabad 
kilépni. Benn kell maradni, nem szabad megen­
gedni, hogy az uj elemek az egész teret elfoglal­
ják és résen kell lenni, hogy további törekvéseiket 
ne valósíthassák meg.

A savanyú szőlő.
Kétségtelenül bizonyos, hogy egy nagy sereg 

kormánypárti képviselő teljesen tartózkodni fog a 
szavazástól. Ha már ellene nem szavazhat, pe­
dig ez felelne meg sok ember szive őszinte óhaj­
tásának, — hát mellette se szavaz. Azonkívül né­
hány olyan kormánypárti képviselő, a ki notórius 
módon leledzik inkompatibilitásban a »közgazda­
sági tevékenysége* révén, bizonyára nem akarja 
magát kitenni kellemetlen megjegyzéseknek a név- 
szerint való szavazásnál, melyet ellenzéki részről 
fognak kérni, még pedig, mint halljuk, ezúttal a 
harmadszori olvasásnál is, a m're még nem igen 
volt eset.

Nagy tévedés volna azt hinni, hogy a kor­
mánypártban a javaslatra vonatkozó konferencziák 
befejezte után valami nagyon békés a hangulat.
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A konferenczián történtekből a párt tagjai 
arra következtetnek, hogy a volt nemzeti pártiak 
erősen fölénybe kerültek és nagy befolyással van­
nak a miniszterelnökre.

Csak magam járom egyedül.
Hogy Haza Kálmán mit fog tenni, azt még 

nem tudják. r
Szerdán este tett kijelentésével gróf lisza 1st- 

ván csak a maga nevében szólott, neia pe ig az 
atyja nevében is és mert lisza Kálmán egy a a 
ban nem csinál titkot belőle, hogy sehogy sem érzi 
magát jól a Lloyd-klubban, sőt nagyón szívesen , 
szabadulna meg attól a mileutől, nem lehetetlen, 
hogy az öreg Tisza a javaslat harmadszor való ol­
vasásánál tényleg megvalósítja azt a szándékát, 
hogy kilépjen.

Egyedül fog ez esetben menni. A mint hogy 
kezdettől fogva egyedül akart kilépni, maga han­
goztatván hívei előtt, hogy egyáltalában nem kí­
vánja meg tőlük, hogy vele együtt váljanak ki a 
párt kötelékéből.

Úgy látszik, Tisza Kálmán alaposan megcsö- 
mörlött a pártban uralkodó állapotoktól. Nem is 
igen érintkezik emberekkel, még a saját híveivel 
se, jövőbeli szándékairól pedig mélyen hallgat és e 
tekintetben még a hozzá legközelebb állók előtt se 
nyilatkozik.

Gyászoló kerületek.
Miután Tisza István a »jövő nagy feladataira 

és czéljaira« való tekintettel megadta magát Széli 
Kálmánnak, a revíziós javaslat intranzigens ellenzői 
körében az az eszme kezd hódítani, hogy ők 
mindjárt az uj összeférhetlenségi törvény életbelép­
tetése után lemondanak mandátumaikról. Azt 
mondják, hogy Hieronymi Károly és Gajári Ödön 
buzgó propagandát csinálnak ennek az öt­
letnek.

Kérésit kérdés a parlamentben.
— Igaz-e, hogy a szabadelvüpártban oly igen 

elharapódzott most a klerikálizmus ? — kérdi a 
Lloyd-klubba látogató vidéki pártelnök a kerület kép­
viselőjét.

— Ugyan, hogy ülhetsz fel ilyen híresztelések­
nek ? felel a képviselő. Hiszen akkor a két lisza 
már rég katholikus lenne!

Kóby.

ÚJDONSÁGOK.

4 Tornakör bihar-filredi 
kirándulása. 

Istennek hála megeredt már az üdítő eső, 
mely egy kicsit kellemesebbnek és a valónak 
megfelelően alakítja át a szép május hónapot, 
mely eddig rekkenő, hirtelen támadt melegé­
vel szinte forró nyári hónappá változtatta ezt 
a kellemes hónapot.

Most is panaszkodunk? Mi lesz majd a 
nagy meleg napokon? Mi lesz?! A ki el tud 
meisni, az el megy nyaralni. És a ki nem tud? 
Az itthon marad és szenvedi a hőséget.

Azaz, hogy mégsem. Azok is menekülni 
tudnak majd a nagy hőség elől és egy pár 
kellemesen eltöltött nap emlékével fognak majd 
arra visszaemlékezni.

Tervezi pedig a mi életrevaló tornakörünk. 
Részletes programra még nincs, csak nagyjá­
ban van megállapítva.

Augusztusban fog történni a szép kirán­
dulás Biharország vadregényes helyére Bihar- 
füredre és környékére. Váradtól Jádvölgyig a 
rendes vonaton, onnan fíemeczig a kis vá­
gánya vonaton. Innen a társaság gyalog vagy
lóháton, már ki hogy bírja, vonul fel a szép 
és gazdag kilátású vidéken egész Biharfüredigi 
hol egy napig tartózkodnak. Ezalatt az egy 
nap alatt pedig torna ünnepélyt rendez érde­
kes versenyszámokkaí egybekötve.

Ez a programra maga kettős vonzerővel 
fog bírni. Egyrészt ösztönzi a versenyző tago-

kát, másrészt a nyaraló b.-füredi közönségnek 
kelti fel érdeklődését. Maga e kettős vonzóerő 
pedig okvetlen serkenti az amateur társakat, 
kiket a tornakör szívesen lát úti társul. .

Kell még több? Hát lesz! Biharföredtől 
Belényesig kocsikon fogják megtenni az utat, 
miközben megtekintik megyénk egyik legszebb 
természeti nevezetességét, a hires meziádi 
cseppkőbarlangot.

Elismerés előre ennek a fiatal egyletnek 
ezért az igazán életrevaló eszméért. Összeköt­
hetjük a kellemest a hasznossal, a szórakozást 
a testedzéssel, a pihenést a munkával. És ta­
nulunk, és tapasztalunk ... ha mást nem, 
hát azt a sokat hangoztatott mondást, hogy 
kár a mi megyénk természeti és vidéki szép­
ségeit ennyire elhanyagolni.

És a tornakörnek ha előre megjósoljuk azt, 
hogy a kirándulás fényes sikerű lesz, nem is 
mondunk valami nagyon merész jóslatot.

(fie)

TÁJÉKOZTATÓ.
Héréswti és történelmi mozeum. (Schlaueh-park) 

nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. 8—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
d. u. 3—5 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.
Május 25. Tiszti-majális a Püspök-fürdőben.
Junius 2. Az »Országos Pázmány-Egyesület« választ­

mányi ülése és ünnepélye Nagyváradon.
Junius 16. Iparkamarai választások.

♦ Erzsébet királyné szobra. Gödöllőn nagy­
ban folynak az előkészületek Erzsébet király­
asszony szobrának vasárnap tartandó leleple­
zésére. Az Erzsébet-téren a szoborral szemben 
piros bársony sátrat állították föl az udvar ré­
szére. Az ünnepen részt vesznek az összes mi­
niszterek, kivéve báró Fejérváry honvédelmi 
minisztert, kit betegsége gátol a megjelenésben. 
A leleplezésen a képviselőház nagyobb küldött­
séggel fogja magát képviseltetni, melyet Perczel 
Dezső, a képviselőház elnöke vezet. A küldött­
ségben részt vesznek a következők:

Perczel Dezső a ház elnöke, Molnár Gyula, 
Lukács Gyula, Dedovics György, Dégen Gusztáv, 
Halász Zsigmond, Zmertych Iván, László Mihály, 
Csincsek Flóris, Vészi József, Lator Sándor, 
Klobusiczky János, Földváry Miklós, Nyegre 
László, Latinovics Géza, Brázay Kálmán, Lónyay 
Sándor, Manaszy György, dr. Münich Aurél, 
dr. Lehoczky Antal, dr. Dobóczky Ignácz, Mik­
lósi Ödön, Végh Arthur, gróf Zichy Aladár, 
Bornemissza Aladár, Kalocsay Ádám. Popovics 
István, Szőcs Pál, Barcsy Kálmán, Nedelkovics 
Tivadar, gróf Forgách Antal, dr. Berzeviczy 
Albert, Herlelendy Ferencz, Rakovszky István.

♦ Nem kapnak gyorsvonatot. Nagysza-
i lonta község elöljáróságának kezdeményezésére 
. Biharvármegye törvényhatósága felterjesztést 

intézett a kereskedelmi miniszterhez az iránt,
i hogy Szeged és Nagyvárad között egy uj 
I gyorsvonat közlekedését léptesse életbe, mert a 
í mostani 3 vonatpár mellett nincs kielégítve a 
I közönség igénye. A kereskedelmi miniszter a 
' vármegyéhez intézett leirata szerint az uj vo- 
| natot nem engedélyezi, mert a szükségletet a 
i mostani vonatok teljesen kielégítik.

♦ III osztály» kereseti adótárgyalások. 
A m. kir. pénztigyigazgatóság 40424/901. II. 
sz. rendeletével a Nagyvárad vár >s 1901. évi 
III-ad oszt, kereseti adóinak tárgyalási határ­
napjául folyó évi május hó 29., 30. és 31. 
napja állapíttatott meg akként, hogy:

Május 29-én: Oiaszi.
Május 30-án: Váralja, Velencze, Csillag­

város és hegy,
Május 31-én: Újváros és Külváros 

vétetnek tárgyalás alá.
A vonatkozó kereseti adó kiszámítási ja­

vaslatok a városi adóhivatal fogalmazási szo­
bájában (baloldali 5-ik sz.) május 19-től 26-ig 
8 napi szemlére kitéve vannak, ahol a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Miről az érdekelt felek értesittetnek azzal, 
hogy a tárgyalás a Széchenyi-szállodával szem­
ben a régi városháza sorozótermébeu fog tar­
tatni, ahol minden adóköteles érdekei megvé­
dése czéljából a fenti helyen és időben sze­
mélyesen megjelenhet, vagy kellő bélyeggel el­
látott meghatalmazással mást megjelenésre 
megbízhat. Városi adóhivatal. Nagyvárad, 1901. 
május 19. Bordé Ferencz, adó- és pénzügyi 
tanácsnok.

♦ Uralkodók takarékossága. A czár, bár 
roppant vagyonnal bir, takarékos ember és 
trónralépto óta 80 millió rubelt takarított meg, 
melyet az angol bankban helyezett el. A szul­
tán sokat spekulál és megtakarított pénzét a 
franczia bank őrzi. Vilmos német császár sze-

Serényi Gusztáv f
Nagyvárad társadalmának gyásza van. 

Id. Serényi Gusztáv, nyug, rendőrfőkapitány, 
törvényhatósági bizottsági tag tegnap délután 
elhunyt. Egy héttel ezelőtt tüdőgyuladásban 
megbetegedett s ezen bajához mellhártya gyul­
ladás járult s bár családja és orvosa: dr- 
Kornstein Lajos teljes odaadással buzgólkod- 
tak megmentésén, a gyilkos kórokkal a derék 
aggastyán szervezete nem birt daczolni s teg­
nap délután fél 5 órakor neje karjai között 

vedett.
Id. Serényi Gusztáv Pozsonyban született 

1825-ben. A szabadságharcz idejében 1848-ban 
a Lenkey huszároknál szolgált mint hadnagy, 
de a nemzet hivó szózatára ott hagyta csapa­
tát s a haza védelmére sietett. Mint honvéd 
huszár több ütközetben vett részt s több ki­
tüntetésben részesült.

A világosi napok után Kossuth Lajossal i 
és Bemmel Törökországba menekült, de onnét 
csakhamar visszahozta a honvágy s a császári 
hadseregbe sorozták. Csehországban hosszú 
ideig katonáskodott.

; Hivatalt csak az alkotmányos élet helyre­
álltával vállalt s 1867-ben Nagyvárad város 
rendőr alkapitanyává, 1872. márczius hóban 
pedig rendőr főkapitánynyá választotta meg a 
polgárok közbizalma. Ezen nehéz és felelősség­
terhes állásában szolgált odaadó buzgalommal 
1.890. évig, amikor nyugalomba vonali.

Mint a város törvényhatóságának tagja, 
tevékeny részt vett a közügyek intézésében s 
alig volt fontosabb tárgy, amelyhez nem 
szólott hozzá.

Mindvégig törhetetlen híve volt az ország 
függetlenségének s a 48-as pártnak és Nép­
körnek választmányában működött.

Halálának hire, a hova eljutott mély rész­
vétet kellett. A városházára, a rendőrség 
épületére, a 48-as népkörre kitűzték a gyász­
lobogót.

Islvánfíy István városi I. aljegyző apó­
sát gyászolja az elhunytban.

A temetés holnap, hétfőn délután 4 óra­
kor lesz a kolozsvári-utczai 101. számú 
házától.

A távollevő polgármester helyett Bimler 
Károly főjegyző felhívja a törvényhatóság tag­
jait, hogy a temetésen minél nagyobb számmal 
jelenjenek meg

Béke poraira!

réti a pompát és igen sokat költ utazásra és 
ruhákra. Nem kevesebb mint ezer teljes öl­
tönye van. Mennyire különbözött tőle őse Nagy 
Frigyes, a kinek a saját szükségletére napon­
kint 16 márka kellett! De ennél is takaréko­
sabb UH. Leó pápa, a kinek napi szükséglete 
7 lira 50 czentre rúg.
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* A román királyi pár Nagyváradon. 
Károly román király és Erzsébet királyné az 
éjjel Nagyváradon átutazott. A gyorsvonathoz 
volt bekapcsolva kél udvari kocsi. A királyi 
pár Abbáziából utazott haza, ahol a
királylyal találkozót!. A felséges utasok alud­
tak, mikor a gyorsvonat Nagyváradról 
robogott.

* Kisorsolt részvények. A nagyváradi 
gözmozdonyu közúti vaspálya részvénytársa­
ság alaptőkéjének törlesztéséül évenként bizo­
nyos számú részvényeket vált be, mely rész­
vények számait sorsolás utján szokta megálla­
pítani. A lefolyt 1900. évre 30 drb. részvény 
beváltása volt esedékes, melyeket Miskolczy 
Barnabás ki). közjegyző jelenlétében f. hó 15-én 
sorsoltuk ki. Ez alkalommal kihúzattak a kö­
vetkező számú részvények: 118, 232, 278, 367, 
407, 466. 592, 629, 654, 667, 
Íz 36, 1293, 1374, 1431, 1588, 
1647, 1761, 1830, 1921, 2004, 
2094, 2257, 2408 és 2413. Összesen 30 drb. 
Ezen kisorsolt részvények folyó év junius hó 
t-ével kezdődőkig a nagyváradi gőzm. közúti vas­
pálya rt. pénztáránál lesznek beváltva.

* A király a szegényeknek. A hivatalos . 
lap jelenti: Ö császári és apostoli királyi Felsége, | 
a budapesti szegények és szükölküdők részére 
10,000 (tízezer) és a gödöllői szegények és 
szükölködők részére 600 (hatszász) koronát 
méltóztatott legfelső magánpénztárából legke­
gyelmesebben adományozni.

* Gyászrovat. Őszinte részvéttel értesülünk, 
hogy a Szigligeti-színház kitűnő ügyelője, 
Latabár Endre tegnap délután Budapesten tl- 
hunyt. Már hosszabb idő óta krónikus fülbe­
tegség kínozta. A napokban elutazott a fővá­
rosba, hogy súlyos baját orvosoltassa, de már 
segíteni rajta nem lehetett. Halálát gyászos 
özvegye L. Halász Anna siratja. A megboldo­
gult temetése holnapután lesz Budapesten. A 
színtársulat tagjai részvétük jeléül szép ko­
szorút küldöttek elhunyt pályatársuk ko­
porsójára.

* A tan tók kérvényezési joga. Ismere­
tes az a beadvány, melyet az újvárosi községi 
elemi fiúiskola tantestülete adott be a városi 
törvényhatósághoz az iskolák czélszerü elhe­
lyezése tárgyában. A városi tanács a kérelem 
fölött napirendre tért, mivel a tanítók (minta 
végzés mondja) illetéktelenül akartak az ügy 
eldöntésébe beavatkozni (?) Figyelmezteti a 
végzés továbbá a tanítókat, hogy máskor be­
adványaikat fölöttes hatóságok utján a rendes 
szolgálat: utón nyújtsák be s a beadványuk 
hangjában a köteles tiszteletre nagyobb gondot 
fordítsanak. A tantestület pénteki rendkívüli 
értekezletén tárgyalta a végzést s mint testület 
e fölött napirendre tért, mivel közügyben tett 
lépéséért a ieczkéztelést meg nem érdemli s 
azért nem is hajlandó azt elfogadni. Bodnár János 
pedig, a testület egyik tagja abban, hogy a ta­
nítók’kérvényezési jogát, — a mely országos 
törvényekben minden állampolgárnak biztosítva 
van, - — 
met találván, 
felebbezte a 
gához.

♦ A búr

1013, 
1630, 
2013.

tova

1132,
1631, 
2027'

* Uj orves. Dr. Julier Vilmos egyetemes 
orvosludor. ki nem rég jött haza Berlinből, 
azelőtt pedig a Täufer klinikán mint gyakornok 
működött huzamosabb ideig, idehaza megkezdte 
orvosi működését.

* A debreczeni napszámosok és Barnum 
A világhírű amerikai czirkusz úgy látszik, kel­
lemetlen emléket mindenütt hagyott hátra. A 
debreczeni emléket a D. U. a következőkben is­
merteti :

A debreczeni napszámosok egy nagy cso­
portja ugyancsak megemlegeti Barnum társa­
ságát, meg az ő amerikai rendszerét. Mert be­
csapódtak szegények alaposan és ez csak teg­
nap világlott ki egy debreczeni ügy véd előtt, a : 
kihez jogorvoslatért folyamodtak. Mielőtt ugyanis : 
Barnum és Bailey Debreczenbe jöttek, egyik 
előőrsük hatvan napszámost szerződtetett a 
czirkuszépités körül szükséges munkákhoz. Szer­
ződés szerint mindegyiknek egy forint 25 kraj- 
czár járt volna, ki a munkáért. De csak 
árt volna, mert mikor készen voltak az 
ördöngős mesterséggel, Barnum és Bailey urak 
főpénztárnok mestere az 1 forint 25 krajezár 
helyett fejenként valamennyit egy-egy darab 1 
forint 25 krajezáros czirkuszjegygyel fizette ki.

. Szegény napszámosok, hiába mondták, hogy 
| nekik nem jegyre, hanem kenyérre van szük­

ségük, az amerikaiak bedugták a fülüket és 
kinyitották a zsebüket. A napszámosok későn 
ébredtek a valóságra. Azzal a bunkóval, mely- 
lyel a sátorfát ütötték, most üthetik az ame­
rikaiak nyomát.

* Elsikkasztott pénz a fej fa alatt. Öz­
vegy Reginer Jánosáé megbízta Nagy Imrét, 
hogy 3 zsák búzáját adja el. A megbízásnak 
eleget is tett s 40 korona 60 fillérért eladta a 
búzát, az árát azonban nem szolgáltatta át, 
hanem csapott egy vig napot. 25 koronát el­
mulatott, 15 koronát pedig az olaszi temető­
ben elásott egy fejfa tövébe. Az összeg hűsé­
ges kezeléséért a rendőrség letartóztatta.

♦ A hétről.
As apa foglalkozása.
Tanár: Mi a foglalkozása az apádnak ? 
Fiú: Azt kérem, nem mondhatom meg. 
Tanár: Meg kell mondanod.
Fiú: Hát . . . szakálas hölgy a Hamumnál.

— a városi tanács kétségbe vonta, sérel- 
emlitelt végzését meg- 
közigazgatási bizottsá-

a tanács 
város

A most megjelent parla-♦ A búr farmok „
menti kék könyv szerint az angol csapatok UUU. 
júniusától 1901. januárig 634 búr farmot 
pusztítottak el. A legtöbbet azért pörzsölték 
föl mert a vasútvonalak mentén portyázó 
búroknak nyújtottak menhelyet. Néhányat pedig 
azért pusztítottak el, mert a benne lakók vissza­
éltek a fehér zászlóval.

* Uj zálogház Belényesben. A Belényesi 
Takarékpénztár nem rég zálogüzletet nyitott. A 
kikötött 2000 korona biztosítékot letette. A mi­
niszter jóváhagyta, hogy a zálog-üzlet arany és 
ezüst zálogtárgyak után 8‘/,-oa kamatokat szed­
hessen.

emberak. Az ölfák átvételére a képviselő-testü­
let Macsonyik András birót, Liponyák dihály. 
kisbirót és Hányák Pál tanácsbelit küldte ki, a 
kik folyó hó 14-én ki is mentek az erdőbe. A 
fa átvétel jó ideig eltartott, mert csak este, 
mikor már besötétedett, indultak haza az erdő­
ből, már meglehetősen bepálinkázott állapotban. 
Mikor a hegyről leérlek, Macsonyik András bitó 
és Liponyák Mihály kisbiró elváltak a társa­
sáétól, hogy más utón menjenek a községhá­
zára, hogy a náluk levő hivatalos pénzt ott el­
helyezzék. A két biró azonban még ki sem ju­
tott az erdőből, midőa orozva leütötték őket s 
a náluk volt 348 korona hivatalos 
bollák tőlük. A bírók kimaradása 
tűnt fel odahaza s a családtagok a 
indultak és meg is találták őket, 
még élt, de reggelre ő is meghalt, 
nek koponyája volt szétvágva. A 
nagy erélylyel nyomozza a tetteseket, kiket 
azonban eddig nem sikerült feltalálni. A vizs­
gálóbíró és főszolgabíró a helyszínén vannak és 
személyesen vezetik a nyomozást.

* Bő Isteuáldá«. A napokban mi is hirt 
adtunk arról, hogy Frigyes Károly hesszeni 
herczeg neje, a német császár legifjabb nővére, 
ikreket szült. A herczegné már azelőtt is szült 
egyszer ikreket, azonkívül pedig már korábban 
két fia született, úgy hogy most hat fia van. 
Frigyes császárnőnek, a ki tudvalevőleg az el­
hunyt angol királynő leánya, most 20 unokája 
van, a kik közül 17 fiú és csak 3 leány. Az 
újszülött ikrekkel együtt Viktória királynő egye­
nes élő leszármazóinak száma most 73.

* Fürdőmegnyitás. Ma nyitja meg Czeg- 
lédy Sándor jónevü városi vendéglősünk, a 
Szent Lászlő-(Püspök) fürdőt háziezredünk 
zenekara és a fürdői zenekar közreműködésé­
vel. Alkalmunk volt megtekinteni a fürdő ez 
évi szezonjának a berendezkedését és elisme­
réssel adózunk derék bérlőjének, aki sem költ­
séget, sem fáradságot nem kiméit, hogy ven­
dégeit minden kényelemmel elláthassa. Kitűnő 
konyháját házi kezelése páratlanná teszi. Bo­
rai kitűnő minőségű nagyváradi és más első­
rangú pinczékből kerültek ki, úgy, hogy e nem­
ben páratlanul áll. Sétányai a kertész gondos 
kezét dicsérik, az egész valóságos kis paradi­
csom. Fürdői tiszták és gondosan rendezettek, 
szobái egészségesen szellőzőitek és kényelme­
sen berendezettek, úgy hogy gratulálnunk kell 
a gondos előkészítésért Czeglédy Sándor 
bérlőnek.

* Furcsa koronázási ajándékok. Edvárd 
király koronázására nagyban készülődnek a 
kiterjedt angol birodalom minden részében. A 
»Review oí the Weck« szerint Sarawak, királya 
tudtui adta, hogy hódolata jeléül 50 ember­
fejet küld a koronázásra, mysorii maharadsa 
ennél már nagyobb filantróp és 8 királytigrist 
fog küldeni az angol királynak ajándékba. Ed­
várd király tudatta Sarawah királyával, hogy 
meghatja őt a hódolat és ragaszkodás jele, de 
megelékszik a jó szándékkal is, és nem kívánja 
az 50 emberfej elküldését.

* Bánffy DeznŐ »Aranyere«. Az udvar- 
meste göde-mesterházai birtokán aranybányá­
kat fedezett fel Fehér János kolozsvári vállal­
kozó. Ezeket le. is foglalta. Ö utána az udvar­
mester is lefoglaltatla a »kincseket«, erdőmes­
terével pedig jogosulatlanul kitiltotta birtoká­
ból, az előjoggal biró bányatulajdonost. E 
tárgyban május 20. 21. 24-én folytatólagos 
tárgyalások tartatnak a helyszínen.

* Talált ékszer. Sál Ferencz kir. tan. 
nyug, polgármester pénteken este a színházban 
egy növény alakú értékes és ékköves arany 
mélltüt (broche) talált. A talált ékszer a fő­
kapitánynál van letéve.

* lUblógyilkosság. Vakmerő rablógyil­
kosság történt tegnapelőtt virradóra a Vdkovó 
község közelében levő Sztakity szálláson, a hol 
egy szállástulajdonosnét Özv. Satakity György­
nél és ennek cselédjét meggyilkolták és kira­
bolták. Sztakityné, akit gazdag asszonynak is­
merlek, már két év óta egyedül lakott két 
felnőtt fiával a szálláson. Az asszony elhalt 
férje emlékére, — aki balesetnek lett az ál-

pénzt elra- 
gyanusnak 

keresésükre 
Macsonyk 
Mindkettő- 
csendőrség

1 évedés.
— A mödlingi gyárnak nem turult kellett 

volna a védjegyébe Írni!
— Hanem micsodát ?
— Kakukot. Az szokta a más fészkébe rakni a 

maga tojását!
*

A legnagyobb rekord.
— Azt hisszük, hogy Magyarországban érték 

a sikkasztok a legnagyobb rekordot. Hát pe­
dig nem!

— Hát hol ?
— Szerbiában. Ott egy egész trónörököst el­

sikkasztottak!

el

*

1

Tiszdék jelmondata.
(Az összeférhetetlenségi vitában.) A gárda nem | 

meg — de megadja magát. ?
(Kakas Márton.) I

* Elcsípték a határon. A Pankolics I 
uszoda úszómesterét Petrovics Istvánt biztos j 
takarékpénztárnak képzelte Katona József s 
114 korona megtakarított pénzét rábízta, hogy 
őrizze meg. Petrovits azonban gondolt egyet s
a pénzzel tovább állott. Sejtették, hogy Romá­
nia felé vette az uijá', s távirati megkeresésre 
éppen a határnál fogta el a cseodőrség. Vissza- 
mozgósitották Nagyváradra.

* Meggyilkolt elöljárók. Vakmerő gyil­
kosság történt e hó 14-én este Lipóczon, hol 
a községi birót és a kis birót sorozva meggyil­
kolták. Lipócz község előljáróága még a télen | 
ritkítana a községi erdőt s a fák fölvágását és | 
ölbe rakását átalányban adták ki. A fatörzsek i 
kiszedése még a télen megtörtént, ellenben a | 
fölvágast c-ak a múlt héten végezték be az

hal



6

jelent-

dozata, - kápolnát akart építtetni s már meg 
is állapodott egy Mayer nevű épitészsze aki a 
jövő héten akarta megkezdem az építkezést. 
Sztakityné az építésszel történt 
dás szerint az építés megkezdésekor 10.0 
forintot tartozott volna fizetni. Ez az öss 
get az asszony a múlt szerdán hozta ki az _ 
vidéki takarékpénztárból, hogy a »<* > feét
kező építésznek átadja. Sztaki jut idézTe 
fia valami verekedés miatt e hó 17-éreMdézve 
voltak az újvidéki törvényszékhez. A <« >>_ 
méa csütörtökön elment hazulról s így • ■

a W £
cseléddel és egy öreg kocsisa , a ki az istái 
Jóban aludt. A faluban és a környéken tudták, 
hogy Sztakitynénál pénz van: a két hu.iak tá 
voUétét Dinics Plátó, Györgyin Joyo és_ Magu- 
raer Vladán fölhasználták és éjnek idejűi be 
törlek Sztakityné házába és előbb a konyhá­
ban alvó Pánics Mileva nevű cselédet azután 
pedig Sztakitynét baltával agyonverték s a ká­
polnára szánt 10.000 forintot elraboltak. A 
rablók nem élvezhették az elrabolt pénzt, me t 
az egyik rablónak a baltája a gyilkosság szín­
helyén visszamaradt s erről a csendőrség meg 
aznap kiderítette a gyilkosokat s náluk az el­
rabolt pénz is megtaláltatott.

* Elveszett. Egy pellerin gallért, a Fő-utczán 
elvesztett egy kis fiúcska. A becsületes megtalálót 
kérjük, tudósítsa szerkesztőségünket, hogy az elszo­
morodott kis legénykét megvigasztalhassuk.

Svarczgslb czipö, — kalucsnit rá!
Egyik délvidéki nagyobb városban történt az 

alábbi 'eset, a hol egy állami főreáliskola és két fő­
gimnázium oltogatja a törekvő ifjúságba a tudo- 
mányszereletet. A két főgimnázium egyike szinten 
állami s valamennyien telefonnal vannak összekap­
csolva egymással. ........................

Iskolába indul a napokban egyik gimnáziumi 
tanár s találkozik valamelyik, szórakozottságáról 

Üdvözölte barátsá- hires reáliskolai kollegájával.
gosan:

— Jó reggelt kolléga ur!
— Jó reggelt. Iskolába.
— Iskolába ? Lehetetlen, 

bára; egyiken sárga, másikon fekete a 
nem akar igy menni iskolába?

— Tyhü, a ki teteje van, ez

Hova-hova!

Nézzen csak 
czipö. Csak

megesett. Ma ' 
reggel nagyon elelmélkedtem Voltaire és Rousseau 
viszonyán s szórakozottságomban . . . hiszen tet­
szik érteni. Mit csináljak már most ?

— Üljön kocsiba s menjen haza.
— Az sokba kerül.
— Vegyen egy pár czipőt.
— Azt hiszi, van nekem most hat forintom ?
-- Akkor csakugyan nem tudok mit taná­

csolni.
— Megvan! Veszek egy pár legolcsóbb ka- 

lucsnit. Lássa kedves kollégám, igy segít magán egy 
praktikus gondolkodású, igazi reá/.-iskolai tanár.

Azzal beugrott egy boltba, vett 90 krért egy 
pár kalucsnit (unterste Qualität) s büszkén ballagott 
fel az iskolába. Hanem a gimnáziumi tanárt bosz- 
szantotta az eset.

__ Megállj csak, dörmögte magában. Majd 
megmutatom ón neked, hogy segít magán egy prak­
tikus gondolkodású reáltanár!

A gimnáziumból első dolga volt áttelefonozni 
a főreáliskolába az igazgatónak. Elmondta az esetei, 
s ajánlotta a kollégát az igazgató ismert jó humo­
rának figyelmébe.

— Csak bizza rám! Köszönöm a szives ér­
tesítést.

Azzal leghivatalosabb komoly ábrázattal át­
ment a tanári szobába s gyanús szemekkel néze­
gette végig a tanárokat tetőtől talpig, különösen a 

dolgot, 
kényel-

czipöiket. Ezek nem tudták mire vélni a 
ellenben a mi hősünk kezdte magát igen 
metlenül érezni. Izzadt, mint egy kis diák.

— Itt van ni! pattant föl végre 
Mire nem figyelmeztetik az embert, 
kaptam bizalmas leiratot a 
hogy az igazgatók tartsák némileg 
tanárok külső megjelenését is, mert egyesek 
rányos és komikus öltözetben jönnek iskolába 
nevetségesekké válnak a diákok elölt. Belépek 
tanár urak közé s éppen itt kell tapasztalnom 
első botrányt: fekete és sárga czipön vastag 
lucsnit — ragyogó napfényben! Miért teszik 
urak nevetségessé saját magukat ?

az igazgató.
Éppen ma 

főigazgatóságiul, 
figyelemmel a 

bot-

az
ka-

az
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A tanár ur rfgWPT !!
mentséget keresett. 'gj tok-
alibi, alaposat és na<f»l füllentsen (a«ar BJ 
k°10 d'4kaaBaló ur, b.rallom <to»lé„. KH"“ 
a tal lirga X«». . i-» t4»» ’
t nekem nem 
sam Lyukas czipövel restelltem feljönni. Riadtan 
w lÁdk.ll.lX jó ekipét > 
vettem kalucsnit s most legalább , 
legalább nem látják, hogy íeketesarga és h gy 
lyukas a czipőm! Tessék ezt a ímgazo< 
megjelenteni s engem megdicsértetm

Persze, a dicséretet nem a főigazgató adta 
meg, hanem a kollegák, még pedig viharos derült­
ség alakjában, különösen mikor megtudtak, hon 
nan szerzett tudomást az igazgató a svarczgelb 
czipőről. , .

Hanem azóta nem is hisz am senki . 
városban a főigazgatói dorgatóriumokbanl

í

>■'

i

MULATSÁG.

valaki
mulatságok rendezéséhaz, hát ők ér-

Jogász majális
— Hát ha kopogás csizmatalpak hullanak 

a fellegekből! Akkor is tánczolunk! Csak 

azért is!
Ezzel a kemény elhatározással indultak 

neki a hölgyek és urak a Püspök-fürdőnek teg­
nap délután, mikor a tornyosodó fellegeket 
meglátták. Azért sem fogja elrontani a jóked­
vet egy kis eső.

Nem is rontotta el azt a legkevésbbé sem. 
Pazar jó kedvvel kezdődött s épp oly pazar 
jó kedvvel folytatódott a mulatság, csak a vége | 
volt szomorú: sajnálta mindenki, hogy ilyen jó > 
mulatságoknak is vége szokott lenni.

Jogászaink megmutatták, hogy ha 
ért a t 
tenek.

A jelen voltak névsorát a következőkben , 
1 sikerült összeállítani.
I Asszonyok: Nadányi Jenőné, dr. Herkner , 

Péterné, Tary Józsefné, Komolya Istvánné, ■
; Szőke Gyuláné, Bócz Gézáné, Harmathy Ká- 

rolyné, Középessy Kálmánná, Maavar Sándorné, 
dr. Fássy Lajosné, Smok Péterné, Dús íjászióné, 
Hlalky Endréné, Papp Miklósné, Kovács Bé- 
áné, Cziffra Gerőné, Olasz Elemérné, _ Glatz 
Anlalné. Hoffmann Henrikné, Márkus Jánosné, 
Putnik Béláné és Török Lajosné.

I Leányok: Nadányi Margit, Herkner Hona, 
j Harmathy nővérek, Bócz nővérek, Szőke nővé­

rek, Komolya nővérek, Mészáros Karla, Szemes 
Ilonka, Középessy Emma, Magyar Erzsiké, Ki­
rály nővérek, Dús Piroska, Hlalky Margit, Im- 
rik Mártha, Papp nővérek, Székely nővérek, 
Rednik Miczi, Kovács Anna, Kiss Anna, Márkus 
Erzsiké, Cziffra Olga, Török Olga, Kassay Er­
zsiké, Laczay Anna, Hegyesi nővérek, Czvekk 
Erzsiké, Bodnár Irén.

Notabilitások: Dr. Szolcsányi Hugó, dr. 
Nagy Ernő, Krüger Viktor, dr Herkner Péter, 
Nadányi Jenő, Harmathy Károly, Bócz Géza, 
Ficzek Lajos, Schrotr Gyula, dr. Molnár Ká­
roly, Papp Miklós. Jankovich Tihamér, Szőke 

, Gyula, Smok Péter, Király Viktor, dr. Fássy , 
Lajos, Hlalky Endre, Dús László, Székely Sán- | 
dór, Kovách Béla, Csiky István, Glacz Antal, { 
Hoffmann Henrik, dr. Magyary Géza. j

S
a 
í
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A baba
Sikerrel elevenítették fel tegnap esten e 

bájos, kedves zenéjü operettet. A sikert meg­
illető dicséretből csaknem minden szereplő ki­
vette a részét; jő volt az összjáték, ügyes a 
rendezés, mi Fintér Imrének az érdeme. A 
2-ik felvonás csoportozatait, melyek fényesen 
voltak összeállítva, többször megtapsolták.

Lancelot szerepét Székely Irén játszotta 
Művészi énekét, temperamentumos játékát a 
nyílt színen többször felhangzó tapsvihar is 
bizonyította.

/lmon Margit (Alézia), kedves baba volt. 
Kellemes éneke, fess mozdulatai, kitűnő mű­
vészi játéka igazi műélvezetet nyújtottak.

Benkő Jolán jó »öreg baba* volt.
Nyarai beleesett régi hibájába, a szerte­

len túlzásba és a játékban való következetlen­
ségbe. Hilárius mestert diserétebb 
bemutatva láttuk már. Bérezi finom 

vált ki; a többi szereplők is jók 
Közönség, — középszámmal.

(m—s. a—r.)

Bihari vendégjátéka. Pálmay Ilka 
művésznő nem hétfőn, hanem holnapután, ked­
den lép r föl a Szigligeti-Színházban. 
Bihari Ákos színművész fog játszani 
kay brigadéros czimszerepében.

A hét műsora A hét folyamán 
vendégei lesznek színpadunknak. Kedden Pálmay 
Ilka lép föl legnagyobb hirü szerepében a 
Nebántsvirág Denisében, majd három estén 
Bihari Ákos, a Vígszínház kitűnő művésze 
vendégszerepel. Bihari az Ocskay brigadérost 
adja, továbbá a Trilbyben Svengálit, s az 

i Énekek éneke cziraü egyfelvonásos főszerepét 
I játszó. A műsor alakulása 
í kezésétől függ s ezért az 
' keddig állapíthatta meg a

A mai előadások.
,e után 3 órakor, fél helyárakkaí Viola, az alföldi 

7 § haramia, az a kedves régi népszínmű kerül
aradi lapokban | 8Zjnre főszerepeiben a társulat elsőrendű tagjai- 

épületes nyílttéri közlemények jelentek meg. s va|. Este a Babát ismétlik meg a czimszerep- 
Azonkivül Basa Péter és 46 furtai lakos lel- ben Amon Margittal.

t

IgazságHzolgíil tatás.

Negyvenhét vádlott egy ügyben.
— A nép a papja ellen. —

Fúrta községben nem a legjobb egyet­
értésben volt a nép A’ovács János ev. ref. Id- 
készszel s az elégedetlenek élén Basa Péter 
községi jegyző állott.

Az 1898. év elején a nagyvára

1901. május 19.

ielentést tettek Kiss Áron debreczeni ev ref. 
superintendensnél, a melyben Kovacs János 
lelkészt súlyos vádakkal illetik. Ilyen vadak 
például, hogy egész évi fizetését előre kivette 
a pénztárból s ezáltal az egyház tőkéje cson­
kult; tandijakat vett fel és a saját czéljaira 
fordította; presbitereket megfosztott a szava­
zati joguktól. Majd sértő kifejezésekkel illetik 
papjukat: akinek olyan olcsó a papi becsület, 
hogy semmit sem ér.

A berettyó újfalui bíróság Basa Péter, 
mint elsőrendű vádlottat 20 kor. fő és 10 kor. 
mellékbüntetésre ítélte, míg 46 társa egyen­
ként 10 korona büntetést kaptak.

Felebbezés folytán a nagyváradi kir tör­
vényszék büntető bírósága elé került az ügy 
s tegnap hoztak benne Il-od fokban végzést.

Az összes vádlottak közül csupán egy je­
lent meg s ez fogja megvinni a hirt társainak, 
hogy a kir. törvényszék helyben hagyta az 
összes vádlottakra nézve az első bíróság 
ítéletét.

színház.
HETI MŰSOR

d. u. Viola, az alföldi haramia. 
Vasárnap : este Baba
Hétfő: Ocskay brigadéros.
Kedd: Nebántsvirág (Pálmay Ilka fői­

léptével.)

modorban 
humorá- 

voltak.

Hétfőn 
az Oes-

érdekes

a vendégművész ér­
igazgatóság egyelőre 
heti repertoárt.

Ma, vasárnap dól-
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Pálmay Ilka Nagyváradon. Pálmay ' 
Ilka, aki most Kolozsvárott vendégszerepel, 
táviratban értesítette Somogyi igazgatót, hogy 
csak kedden érkezhet Nagyváradra. Eszerint a 
Nebántsvirág kedden kerül előadásra Pálmay- 
val, aki tudvalévőén Denise de Flavignyt j 
játsza.

Régi operettek fölujttáia A színház 
énekes személyzete buzgón készül két régi, hi­
res operett felújítására. A Ripp van Winklét t 
ezt a romantikus, szép operettet és a gazdag í 
zenéjü Madarasz-t, elevenítik föl még e hét j 
során. A Ripp valószínűen szombaton, emez j 
pedig vasárnap kerül színre. {

I
Botrány a Magyar Színháznál. A ' 

Magyar Színház részvénytársaság tudvalevő- ! 
leg bérbe adta a színházat. Rajna Fereneznek> I 
a színház művészeti igazgatójának a társaság- ! 
gal olyan szerződése van, amely szerint ha a j 
színházat bérbe adják, ő megy, de 12000 ' 
korona végkielégítést kap. Az igazgatóság most ] 
Rajnának azt az ajánlatot tette, hogy fogadja í 
el a pénzt 6 évi kamatmentes részletekben, j 
Rajna ezt a feltételt elfogadhatatlannak találta, i 
A részvénytársaság két elnöke erre kijelentette ! 
Rajnának, hogy vegye tudomásul, hogy állá- í 
sátói fegyelmi utón felfüggesztik. Ez tegnap meg I 
is történt. Rajnát felfüggesztették azzal az ok- ; 
adással, hogy szabálytalanságot követett el. Ez i 
ügyben most a bíróság fog dönteni. i

K REGÉNY-CSARNOK. BS
Sibilla. i

Irta: Adalbert Károly.
Németből fordította: Lnbinszky Imii

97. !
—- Ezt nevezem ritkaságnak, aranyat dobni ’ 

az utcza porába. Az urnák különös érdekei • 
lehelnek. Itt fenn az ablakban bizonyára valami ; 
ritka látni való vau ? ;

A fogatlan boszorkányszerü anyóka rekedt i 
hangja Joachimott kellemetlennül érintette. Bor- í 
zongás futott végig tagjain. *

— Ne ijedjen meg nagyságos ur, folytatta s 
az öreg, de jobb lenne, ha uraságod távozna s : 
átengedné nekem az őrtállást a kedves ajtaja 
előtt. j

— Mit mondasz öreg. Ki vagy? Mi kere­
seted van itt ? kiáltott Joachim, nern a legudvaria- . 
sabb hangon. I

— Na, na. Nyugodtahban uram. Körömben > 
vagyok és itthon. Nem tudtam, hogy uraságod • 
ugyanazt mondhatja.

— A kisaszony szolgálatában áll?
— Semmi szolgálat. Kollégája vagyok, i 

kire a primadonna dicsősége, a hascnlithatallan I 
Peregrin Blanch dicsősége, fényt vet. Ö a nap , 
én a hold. Igen bizalmassá vagyok, ismerem leg- . 
édesebb titkait, őrzője ezer csokornak, billet 1 
douxnak, melyek minden este repülnek halátatja, j 
halat ja magát. És végre az élő endorai boszor- \ 
kányt látja bannem. Ugy-e ez vidám uram?

Joachim szigorú vonásain keserű mosoly t 
mutatkozott. , |

— Igen, nevessen csak folytatta tovább itt j 
fenn nem nevetnek ki. S ő pedig több mint ön, i 
mert ő egy angyal s ön nem arkanyal. Ha csak | 
nem az, azzal a karddal? Igyn ön úgy néz ki 8 
mint Mihály arkangy 1,midőn Évát »paradicsom­
ból kiűzte/Oh ő is ki van onnét űzve, szegény 
szép gyermekem. S ott fekszik fenn s kipiheni 
a fáradalmat.

— Veszélyben van ? szakította meg Joachim 
a beszéd áradatot. Beszély érthetően öreg 
boszorkány.

Az öreg vizsgálva nézte.
Gondolkozott, hogy méltassa-e feleletre. 

Azután egy tekintetet vetett mindenfelé, mialatt 
kezét védőleg szeme elé tartá, hogy a fényt 
enyhítse.

Hirtelen társához fordult, még egy lépéssé, 
közeledett, még jobban meggörbölt, úgy, hogy

teste egy teljes háromszöget képezett, fejét 
annyira felemelte,hogy ritka kóczos hajjal fedett 
koponyája, a hatalmas sas orr, a szegletes ál 
mint egy tálczán feküdt Joachim szemei előtt. 
Jobb kezével megrántotta kabátját s baljával a 
hegyek felé mutatott.

Joachim tekintete követte az adott irányt. 
Egy napsugár, mely a felhőkből kilopózott a 
közeli magaslatot teljes fényben előléptette. 
Mint egy élesen kimetszett határozott genrekép 
állt előtte. Egy csapat katonaság, nehéz ágyukkal 
vonul fel azon. Látta az érez hatalmas torkát, 
melyet lefelé irányítottak szorgos kezek.

Az öreg nem kevésbbé volt meglepetve a 
közeli veszély láttára, mint Joachim. Szúrós 
fekete szemei fénylettek és érthetlen szavakat 
mormogott. De hamarább összeszedte magát mint 
Joachim, felé fordult s még egyszer megszólitá 
ugyanazon az ugató hangon.

— Szép jó reggelt uram ! Nincs időm, hogy 
conferáijak, sietve kell embereimet rejtekeikből 
előhívnom. De tanácsolom távozzon. — A szép 
hölgynek nem való a tegnapi lovag.

Egy bókkal és ezer fintoritással, mely búcsu- 
zást jelentett, sietv» távozott Machet boszorkány 
mondását mormogva fogai között.

Joachim ismét egyedül állt Sibilla háza 
előtt. A hegység vörös felhőbe volt burkolva 
mint előbb, azutezán is minden nyugodt maradt.

Elmélkedett. A harcz nem sokáig fog magára 
váratni. Talán egy borzasztó, pusztító harcz, 
minden esetre elhatározó. Sibillát, ki az áruló 
Breida ezredessel összeköttetésben állt, kettős 
veszély fenyegeti. Hogy ezt elhárítsa, hogy a 
hatalomnak ellentálljon, arra gondolni sem 
lehetett. Jöjjön minek jönni kell, ő ma­
radni fog.

Ez volt gondolatainak eredménye, midőn egy 
könnyen felismerhető zaj halatszott. Sok lépés 
visszhangja, melyek titenyben érintették a 
földet.

Még egy pár pillanat s a hosszú sor első 
csapatja bekanyarodott az ut szegletén. Nem 
sokára egy gyalog ezred teljes fegyverz",v'nri 
foglalta el az utczát. Midőn az elsők azon ház­
hoz közeledtek, mely előtt Joachim őrt állott, 
mozgás volt észrevehető. Mint parancsszóra, 
követte mindnyájuk tekintete egy társukét, a 
színésznő ablakaihoz. Nemsokára kiterjed az 
egyedül álló őrre is. Mielőtt ennek ideje lett 
volna a dolgok állásával tisztába jönni, egy tiszt 
intésére két katona lépett hozzá egy durva 
kiáltással.

(Folyt, köv.)

TOIMW

A dekgáczió megalakítása.
Budapest, május 18. (Saj. tud. táv.) 

A magyar delegáczió tagjait ma válasz­
tollák. Elnökké gróf Szapáry Gyulát, 
alelnökké Szilágyi Dezsőt jelölték. Ezen­
kívül megalakították a különböző albi­
zottságokat.

A volt trónörökösné Mayerlingbcn.
Bécs, május 18. (Saját tud. távir.) 

Gróf Lónyayné, leányával: Erzsébet kir 
herczegnővel ma a mayerlingi kápolnában 
csendes misét hallgatott. 

Az elmaradt trónörökös.
Budapest, május 18. (Saját tud. táv.) 

Ide érkezett biztos források szerint az 
elégedetlenség Szerbiában igen nagy. A 
ma tartolt miniszter tanácsban szóbajött 
a királyné állapota is. Sándor király he­
vesen, tűzzel védte a feleségét, akinek 
szerinte a jóhiszeműsége nem vonható 
kétségbe.

Pegiref orosz orvostanár úgy nyi­
latkozott. hogy az nincs kizárva, mi­
szerint még gyermeke szülessék Draga 
királynőnek. A mostani állapot különben

igen sok pénzbe kerül Szerbiának. Az 
orosz orvosok nem vesznek el semmi­
féle fizetést, mert őket ellátja bőven ru­
belekkel a czár. (Janié párisi szülész­
mester naponta 1000 frankot, a segédje 
pedig 500 frank napidijat kapnak.

Wertheim bécsi orvos-tanár már 
pár hónappal ezelőtt kijelentette, hogy a 
királynőnek nem lehet gyermeke. Belg­
rádi orvosok szintén ilyen véleményt 
adtak, sőt ezt annak idején Milán ki- 
rálylyal is közölték.

A bolgár miniszterválság vége.
Szófia, május 18. Jól értesült körökben azt 

beszélik, hogy a miniszterválság veszélye meg­
szűntnek tekinthető, mert Karavelov miniszterel­
nök és Paprikov hadszolgálati idő meghonosítá­
sára és az ujonczlétszámnak a hadsereg lét­
számának csökkentése nélkül való leszállítására

, nézve. (M. T. I.)

• Az egyetemi tanács Ítélete.
Budapest, május 18. (Saj. tud. táv.) 

« Az egyetemen a Pikier ügyből kifolyólag 
tegnap hirdették ki néhány egyetemi hall­
gatónak az egyetemi tanács Ítéletét, 
amely tulszigoru. Ullien Ferenczet, Tóth 

i Aladárt fél évre kizárták az egyetemről, 
; mig a többieket rektori dorgálásra ítélték, 
j — Kronfeldet szintén dorgálásra ítélték, 
j azon hozzáadással, hogy jövőben a leg- 
t kissebb kihágásért kizárják az egye- 
j temről.

A Tísza-Pályi affér.
I
, Budapest, május 18. (Saját tud. táv.) 
j A Tisza István gróf és dr. Pályt Ede a 
í »Magyar-Szó< szerkesztője között felme- 
’ rült affért valószínűleg békésen intézik el. 
J A segédek még folytatják a tárgyalást, 
j Dr. Pályi Ede kijelentette, hogy gróf Ti- 
; sza Istvánt nem sértette személyében, 
j hanem politikai álláspontját bírálta és 
í támadta.
j Terjed a pestis.

Fokváros, május 18. Itt Öt újabb peslis- 
í eset fordult elő az európaiak között és ngyan- 
í annyit konstatáltak a benszülött lakosság 
’ közölt. (M. T. 1.) 
s

Színház igazgatók párbaja.
: Budapest, május 18. (Saj. tud. táv.)
; Hegedűs Béla országgyűlési képviselő és 
í Fiié János gyógyszerész, mindkettő a 
: Magyar-színház igazgatóságának a tagja, 
i hevesen összeszólalkoztak, aminek fegy- 
í veres elégtétel volt a folytatása. Kard-
• párbajt, vívtak, amelynél Filó János a 
’ karján megsebesült.

Királyok találkozása.
Abbázia, május 18. A román királyi 

pár ma reggel fél 7 órakor elutazott. 6 órakor 
a királyi pár megjelent a Villa Angiolina ter- 
raszán, a hol elbúcsúzott Scarpa kerületi főnök­
től és tisztikarától, továbbá Flax fürdőbizott- 
sági elnöktől. Wachter ezredestől, Vitturi fő­
konzuliéi és más előkelőségektől. A királyi pár 
naiy megelégedéssel beszélt abbáziai tartózko­
dásáról és megígérte, hogy esztendőre megint 
Abbáziába jön. Nemsokára azután megjelent a 
luxemburgi nagyherczeg, hogy személyesen el­
búcsúzzék a román királytól és nejétől. A ki­
rályi pár nagyon szívesen üdvözölte, azután 
pedig együtt mentek a mólóra, a hol a fürdő­
zenekar a román himnusszal fogadta őket. A 
királyáé több virágbokrétát kapott és még 

’ egyszer barátságosan elbúcsúzott a jelenvoltak- 
lói, a kik közül néhány hölgyet megcsókolt. A
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király mindenkivel kezet fogott. A királyi pár 
azután nagyon melegen búcsúzott el a ' 
xemhurgi nagy herczegtől majd az Előr h 
zösre szált, a melynek fedélzete vdóWL aíé„ 
rágoskertté volt átalakítva. A zenekar ír g 
egyszer rázendített a román ,ll/nnr!í’Z'rf' 
közönség karlengetéssel és Jendőlobogtat 
sál üdvözölte a távozó felségeket. A M y 
zsebkendőjét lobogtatta, a király Y™5t < 
szöogetelt. Mikor az Előre g^o., ‘ a

X"lért Bokareslb0._ G,örgy k.r&lj holW 
este utazik el a Pszarával.

Tizenhárom golyó.
Berlin, május 17. Ritka pisztoly párbaj 

volt ma MaiDzban Richter huszárfőhadnagy és 
Voíaí hadnagy között. Tizenhárom goly * .
toltak az ellenfelek. Voigl súlyosan, Richter , 
halálosan megsebesült. A párbaj oka 
béke megzavarása.

közgazdaság.
Kelch Jenő és TAsr»»

Tőzsde jeieiJtése 
_ a »Tiszántúl« eredeti távirata. -

Határidői!.
Radapest, május 18.

— 7.64
— 7.43
— 5.34
— 7.30
— 6 70

140 50
16.70

Tiazszabályozásés szetedi sorsjegyek kölcsön - 14150 
Oasztrák járadék papírban — 97 80
Osztrák járadék ezüstben ... _ __ 117 60
Osztr kájáradék aranyban — 
Osztrák korona járadék 
osztrák államsorsjegyek — 
Osztrák magyar bank részvény -
Magyar hitelbankrészveny _ 683 —
Osztrák hitelintézet részvény £- _ 95.65
Párisi vista — , ... . __ 19 09
20 frankos arany (Napoleond or)_ — _ _
Néroetbirodalmi márka _  _  _  240 50
London vistá — — — ~ _ __ __ _ 33^52
20 márkás arany — —

a családi

NYILTTÉR

D" JULIES VILMOS
egyetem es orvostudor

Fö-utcza, 698. sz
(FLEISCHEK-HÁZ.)

Sziolifleti-Szinház.
...... - t-Cfí.'.-'XeéX.'-’-öí*'

Pólbérlct

Búza októberre — - 
Búza áprilisra — -
Tengeri — — ~ 
Rozs okt
Zab ápr. —
Káposzta, repess, aug.

A «wrkeaztóiért íel»18« t

DnfUCSKlCS GYULA.

Osztrák hitel —
Magyar hitel —
Allamvasut — — 
Rimainmánvi 
Magyar jelzálog —
Salgótarjáni — 
Wagon-kölcsön —

’’E

indulNagyvárad • ■

'Erlékt.őzi’de.
Budapest, május 18.

- 695 75
1 ... _. _ — 698 50

„ - — — 686 50
L — — - - — 500.—

- 466.—

és értéktőzsdén 1901. május 18-án. j
117.65 |

92 95 I
12075
100.—
118.60

92.75
99.65
93.50 |

Hivat*!«» árídyswofe
a budapesti áru-

Magyar aranyjáradék 4°/o — — —
Magyar koronajáradék — — — —
Magyar vasul: kölcsön aranyban 4,/ o 
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2>/o»/o ~~
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból 
Magya jföldtehermentesitési kötvény A'Vo — 
It-lmérési jog megváltási kötvény — — 
Rorvátb-szlavóuföldtehermentési kötvény 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön

Érvényes WOG. május 1-től.

Naffyvárad- Püspök-fürdö FéliX-filrdő

Folyószám 210.

Nagyváradon, vasárnap, máj«»

délután 3 órakor, fél helyárakkal

Viola, «« alföldi haramia.
Népszínmű.

este 7 órakor, rendes helyárakkal

A 15 A 15 A.
Operette.

érk.

.. sz. V.-Vclencze.............................

19-én
Rontó . .......................................

Püspök-fürdő ........................
• Félix-fürdő...................

Sz. v.

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v

730 
722 
740 
7 ;>4 
805 
817

950 
9« 

IO00 
10H 
1025 
1037

*1133
1149
1200
1200
1220

235
301
314
321
332

435

445
4.59 
5“9 
521

648
705
718 
72B 
737

80s 
850 
9Í5 
929 
939 
901

Sz. v.
Wliw-jllrdö---.PKispök-fitrdö—JS ayy várad.

S Z E MELYEK:
Lanczelot, noviczius — — Székely
Hillárius mester, feltaláló — Nyaray

__  — Perényi
__ — Bérezi Gyula
__ — Pintér Imre
__ _ Bognár János
_  — Benkő Jolán
__ — Ámon Margit
_ . — Füredi József

Fé.lix-fürdé
Püspök-fürdő
Rontó -j-
V.-Velencze
Vásártér .

' Nagy vártul

A *-gal jelölt csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

Sz. v. Sz. v. Sz. V. Sz. v. Sz. v

820 1042 *1221 335 524
838 , 1100 1232 j 347 5+1

842 1104 1236 1 3M 5+5
85a 1117 1249 4,06 600

905 i 11« p>4 421 60s

911 1127 — — 615

7«
7-r>:!

8“
S'-’o

1022 lt)i
ÍO23
1029

De la Santröll gróf 
Lormoá gróf — - 
Nermin atya — - 
Baltazár testvér - 
Hilárius asszony 
Alézia, leánya 
Nantin, jegyző

Irén 
Antal 
József

■M VÁRAK: Nagypáholy 7 bt 1 < Idszinti és első ; 
Sün4horr « frL Másodemeleti y ái oly 4 formt, 
/"ölve í‘frt 5© kr. Körszék 1 írt 20 kr. Támlászék 1 > 
frt Frkélvülés 1-ső sor «0 kr., közép 2-lk sor 50 kr 
o>dal 2-ik sor 40 kr. 11. emeleti zártszék SOkr. Föld­sí állóhely 50 kr diák m katonajegy 80 kr. Kar- J 

zati állóhely 20 kr. Egy szmlap 1O kr. -

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor
Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d u. 
3-tól 5-ig- Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep- , 

napokon este 6 órakor. 1

A holnapi előadásra jegyek előre válthatók d. u 
3 órától 5-ig a rendes nappali pénztárnál.

UJ ÜZLET!
Van szerencsém a közönség becses tudomására hozni, miszerint azon sóhaj­

nak kívántam eleget tenni, hogy a modern követelményeknek s a he yi ™yok“ak 
megfelelően, Olaszi városrészben lakó tisztelt vevőim részére közelebbi és a ka masabb 
beszerzési helyet teremtsek Olaszt, Fő-utczán, Bazár-épületben egy a legmagasabb 
igényeket is kielégítő

fV* Hók festék-kereskedést
1 nyitottam melyben főüzletemben eddig levő festék árukon kívül mindennemű müolaj és 
! aonarell festékeket, festő állványokat, müfa égetéshez szügségelt különféle fa «iszeke 
n u. m. keztyü. törülköző, ékszer, kulcs, ruhatartókat stb. valamint mü és üveg festészethez 
r aíkalmazh különlegességekből tartok nagy raktárt.

Festészeti előmintákat óriási választékban jutányos árban adok t. vevöimte- 
p szére használatra. Tömeges látogatást kér tisztelettel

r Berkes Bertalan,
r Zöldfa~u. 33. sz.

Holnap hétfőn, május 20-án Festék különlegességek raktára Fö-utcza, Bazár-épület
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Igen csinos és ízléses kidolgozású ezüst 
és nickel gyermek-órák, óralánezok, arany és 
ezüst női nyaklánczok szívvel és kereszttel, arany 
gyűrűk, ezüst iró készletek s egyébb emlék

CZÍkkek mint 

bérmálási ajándék tárgyak 
olcsón szerezhetők be

SZILÁGYI GÉZA 
órás üzletében, 108-2—2 

Szent László tér, «Fekete Sas - kapuja mellett.
Óra javítások jól és pontosan készíttetnek.

Kedélyes társas-estély 
a W iiber-szál loda, 

nyári kertheltfisátjábeib.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy

ma vasárnap, május hó 19-én, 
délután 5 órakor 

kedélyes társas-estélyt 
rendezek egy jóhirnevti székelyhídi és szalárdi 
zenekar közreműködése mellett, melyre ezennel 
tisztelettel meghívom a n. é. közönséget.

Jó és ízletes ételekről és tisztán 
kezelt valódi hegyi boraimról kezes­
kedem, továbbá naponta friss csapolásu 
máreziusi és bajor sörrel szolgálok.

1 nagy pohár máreziusi
1 nagy korsó máreziusi
1 nagy pohár bajor sör
1 nagy korsó bajor sör

sör 
sör

kr. 
kr. 
kr. 
kr.

12
10
15

JilőxéK'eny és pontos kiszolgálásról, 
úgyszintén mérsékelt árakról gondoskodom.

Kerthelyiségemben egy jókarban , levő 
fedett tekepálya áll az igen tisztelt vendégeim 
rendelkezésére.

Számos látogatást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Kecskeméthy I.,
vendéglős.

Magyar Biztosítási Iroda 
Budapest, VIL30zsa-utcza 35. sz. I. em. 15. :

Ezennel értesítjük a biztosító magyar közön­
séget, hogy Budapesten

„Magyar Biztosítási Iroda“ 
czim alatt egy oly intézményt létesítettünk, mely a 
külföldi hasonló nagy vállalatok mintájára, hivatva 
lesz a biztosítási ügyekben útbaigazítással szolgálni, 
teljesen díjmentesen tanácsol adni s a közönség 
érdekeit a, biztosiló vállalatok elölt képviselni.

Irodánk elvállalja az uj biztosítások felvételét, | 
legnagyobb kölcsönöket eszközli ki, eljár károk 

és nénik esetén, nem megfelelő kötvényeket meg- , 
felelőkkel kicserél. Szóval mindazon ügyekben a ; 
közönség szolgálatára áll, a hol a bonyolult biz- ; 
tositási ügyekben tanácscsal, útmutatással szolgaih.it. ,

Tekintve, hogy irodánk semminemű ügynök- j 
seggel összeköttetésben nem áll, (nem is téveszthető 
össze ügynökséggel!) mindazon kedvezményeket és 
jutalmakat, melyeket biztosítások közvetlené tár­
saságok az ügynöknek fizetni szoktak, mi a felek­
nek engedjük át. , ,

Semminemű jutalékot vagy költségét íe nem : 
számítunk. Mindazok, akik valamely társaság kepvi- ( 
selotél előnyös feltételek mellett óhajtják elvállalni, j 
bizalommal forduljanak hozzánk.

Budapest, 1901. április 25-én.
so-*-.. Magyar Biztosítási Iroda, 

Budapest, VII. ker„ Rózsa-u. 35. sz. I. era. 15.
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12.— »
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz

eköttetás

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint Müller Sab* 
mon jóhirü ezukrász czégnől történi 17 évi szolgálat után magamat önállósít 
ván, Körözs-utcza 697. szám alatt egy, az igényeké, teljesen kielégítő

« ezukrásznti műhelyt —— 
rendeztem be, melyben a legfinomabb Ízlésnek megfelelő ezukrászatii ai ukat 
nagy üzletek, valamit magánosok részére is. Sütemények, tolták, parfait

hogy a n. é. közönségnek olcsó beszerzési forrást 
nyújtsak s gyors és pontos szolgálatimmal mind-n kívánságnak megfeleljek.

Tömeges megrendelést és pártfogást kér l imlátil Ferenci,
ez ukrán» mester A - Körözs-utcza t ßO7.109 — 2

Telefon <
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50,000 nyereménynek. 
Legnagyobb nyeremény & legszörenoségobb eselbea: 

«.@«»0,000 korona.
Korona

600000 
400000 
'S«»®«»«® 
í ooooo 
oooo® 
80000 
70000 
Sí»®®® 
4®O®-9 
i- 
®s®®»o 
soooo 
5 ®OOO 
t »

1 jutalom
1 nyer. <t
1

1

K- «■*« ^«»8 
o 
3É2g 
£-3 
Wi 
-•xs

Kiváló Szerencs® |

TÖBOK-nél
Nagyón «okán szerencsések lettek általunk.

Öt millió koronánál többet nyertek ná­
lunk nasfvrabecsftlt vevőink. .

Ki egész világ legesélydusabb sorsjátéké a mi m. kir. 
szab, osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetéi veszi.

100,000 sorsjegy 50,000 
pénznyereménynyel sosoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom mil­
lió 160,001» koronát, egy hatalmas ösz- 
szeget sorsolnak ki. Az egész vállalat allami 
felügyelet alatt áll. . .

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei e következő: 
egy nyolezad (’/8) forint — -.75 vagyis 
egy 
egy 
egy

500
soo

,

1
a
so

negyed (*/<) 
fél (»/»)
egész (VJ

beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, 
tekintettel arra, hogy a nyereményhuzások 
már május hó 22-én és 23 án le 
azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

B sä d a p c s í, 
Hazánk legnagyobb detail csztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk

1.
2CTsrosaa i3.ioo,ooo

Rendelöleyél levágandó. ’TŐRÖK Ä, ÉS TÁRSA 'bankház«. Budapest.
I. oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet 

a hivatalos tervezettel együtt küldeni. „
( utánvételezui kerein | A nem tetsző tor-

Az összeget korona összegben (bélyegekben) | «

szolgaih.it
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Különös figyelembe!
A küszöbön levő lakás változások alkalmával az összes raktáron levő 

g bútorszövetek, Creppek, disz és butorpeliisök 
3 árait tetemesen leszálitottuk,
Mj mely körülményre az igen tisztelt vevő közönség szives figyelmét felhívjuk.

M Teljes tisztelettel

KLTKZ JÓZSEF és TÁRSA ezég
Nagyvárad, Szent László-tér.

Szálloda, kávéház és vendéglője
megnyitás.

A nagyérdemű helybeli, valamint a vidéki 
közönséget ezennel tisztelettel értesítem, hogy 
Kert-utcza 80—82. szám alatt az ipar- 
testület házában levő

„Nemzeti szállodát“, 
mely kávéház, vendéglő és nyári kerthelyiséggel 

van egybekötve, átvettem és a.-' így és fél havi 
ernyedetlen munkálkodásom után sikerült a 
mai kor igényeinek megfelelőleg fel­
szerelni, úgy, hogy a t. vendégeim kényes 
igényeit kielégíthetem.

Szállodámban jól rendezett szobák 
állanak a t. utazó vendégeim részére pontos 
és jutányos kiszolgálás mellett

Káveházamban első minőségű kávé, 
úgyszintén édesített szeszes italokkal szol­
gálok az igen tisztelt vendégeimnek.

Nyári kerthelyiséggel egybekötött 
vendéglőmben a legizletesebb ételek, 
továbbá első minőségű BOR és első rendű 
Dréher-féle kőbányai SÖRREL állok a 
t. közönség szolgálatára.

Kerthely iségemet
1901. május 18-án, szombaton és vasárnap, 19-én 
a nagyszalontai tűzoltó-zenekar közre­
működése mellett nyitom meg.

megtekintésül ajánlom külön minta 
éttermemet: arany és ezüst terítékkel.

Szives látogatást kér

Kovách László,
a „Nemzeti szálloda“ bérlője.
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Mindennemű fényképészeti kellékek és
gépek gyári árban kapható

Weinstock Fülöpnél
Nagyváradon,

Szt. László-tér 47-ik szám.

Képes árjegyzék bérmentve.

Tisztelettel alulírott van szerencsém
sara hozni, hogy a bérletein alatt álló

érdemit közönség becses tudomá-

Kir.
5$ 
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SZT. LÁSZLÓ- (PÜSPÖK-) GYÓGYFÜRDŐT
zenekara, valamint 

a békés-gyulai Bádé Pista állandó fürdői zenekarom
közreműködés e melleit

esős idő esetén is,
de u. 3 órakor íimiepr tiiegiivitoiii

A mai kor igényeinek megfelelőleg átalakítóit lakószobák, kád- és tükör-fürdők, 
a fürdő területén fenyvesekkel szegélyezeti árnyas, a Csillag-erdő lombos fái alatt 
elterülő séta-utak, újonnan létesített lúgosok és kitűnő első minőségű konyha állanak 
a n. é. közönség rendelkezésére. Az ételek és italoknál a legolcsóbb árakat rend­
szeresítettem s igy azon helyzetben vagyok, hogy igen t. vendégeimet minden tekin­
tetben megelégedésre kielégíthetem.
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Kiváló tisztelettel

€ze<jlé<Iy Sándor, bérlő.

Nyomatott a Szent Lászáő-nyomdábar« Nagyváradon.


